

Годовой план — к 7 ноября



Готова достойную встречу 30-летия социалистической революции, стахановцы Шадринского завода «Полиграфмаш» изо дня в день значительно перевыполняют нормы.

На снимке: токарь-стахановцы завода «Полиграфмаш» Виктор Александрович Галиков (слева) и Николай Кузьмич Шаркунов (справа), выполняющие дневную норму на 200—400 процентов.

Фото П. Королева.

Опыт Николая Российского — всем мастерам

Бессознательное социалистическое соревнование, способствовало Николаю Российскому добиться коллективной стахановской работы на своем участке?

Первым делом тов. Российский стал наводить порядок и дисциплину на участке. Ввел суточный график работы. Баждому рабочему еще пакалунгиваются сменные задания, заблаговременно готовятся инструмент, наряды, чертежи.

Тов. Российский организовал техническую учебу рабочих. Созданы

и рабочие практики, школы стахановского опыта. Совместно с техником мастер осуществил ряд ценных усовершенствований, резко подняв производительность труда. Он настойчиво заботится о подготовке производства, не допускает простояев оборудования, не выходит на рабочий день.

Николай Российский — старший мастер участка московского завода «Каблуб». Еще в прошлом году участок, до прихода на него тов. Российского, был одним из самых отсталых шахтеров завода из организаторе коллектива стахановской работы — мастером Николаем Российским.

Николай Российский — старший мастер участка московского завода «Каблуб». Еще в прошлом году участок, до прихода на него тов. Российского, был одним из самых отсталых шахтеров завода из организаторе коллектива стахановской работы — мастером Николаем Российским.

Из результатов организации коллективной стахановской работы средняя производительность труда на прежних «узких» местах повысилась в три-четыре раза. На участке появился многостоечное обслуживание, чего раньше совсем не было. Средний заработка рабочих с 519 рублей в мае 1946 года поднялся в июне 1947 года до 911 рублей.

Почин подхвачен

Инициатива старшего мастера московского завода «Баллуб» Николая Российского, предложившего начать соревнование за превращение своих участков в стахановские, нашла широкую поддержку на предприятиях гор. Шадрика.

На заводе «Полиграфмаш» в цехе № 1 участок мастера токарной группы Екатерины Новиковой один из лучших. За последний год выработка токарей здесь почти удвоилась, люди успешно освоили новые нормы.

Мастер тов. Новикова умел организовать работу, дает им задания, учитывая квалификацию и практические навыки каждого. Чтобы поднять техническую подготовку токарей, она организовала школу по повышению технических знаний. Мастер постоянно следит за качеством обработки деталей, инструктирует своих воспитников, показывает им, как лучше обработать ту или иную деталь.

От других мастеров тов. Новикова отличается тем, что быстрее подхватывает инициативу рабочих. Работница тов. Груздева производила обточку болтов. Свои выработки она не была удовлетворена. Груздевой дал второй стакан, она стала обрабатывать их одновременно. Норму перевыполнила. В начале года стахановца тов. Конопалова

Б. Шимидт.

Мой участок будет стахановским

С большим интересом узнала я о цепном начинании мастера завода «Каблуб» Николая Российского, выступившего инициатором социалистического соревнования мастеров по организации коллективной стахановской работы на своем участке.

В течение четырех лет я работала мастером в цехе № 3 завода, где директором тов. Греческий. По моем участке 25 человек, в том числе измотчины и сбрасчины. Не выполненные нормы у нас нет. Недавно старые нормы были пересмотрены и увеличены на 40 процентов, но и все работники перевыполняют.

Как мастер, я стремлюсь правильно организовать труд, во-время помочь рабочим преодолеть затруднения, поддержать их ценные предложения и по-

120 процентов.

Софья Бритцева,

мастер измоточного участка.

КОМСОМОЛЦЫ ГОРОДА — СЕЛУ

Комсомольцы гор. Шадриска въехали в районы области для оказания практической помощи в уборке урожая. В Батурина, Шадрикскую, Ольховскую, Мехонскую и Чапинскую

Выше уровень учебно-воспитательной работы

К ИТОГАМ ПЕРВОГО ОБЛАСТНОГО СЕЗДА УЧИТЕЛЕЙ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР требует от работников народного образования повышения идеиного уровня всей учебно-воспитательной работы. Воспитывать патриотов нашей Родины, беззабетно преданных делу Ленина. Стальная основная задача, стоящая перед учителями: Советское государство не может терпеть воспитания молодежи в духе безразличия советской политики, в духе бездействия и наплевания. Поэтому во всей учебной и воспитательной работе учителя должны руководствоваться тем, что составляет жизненную основу советского строя — политической.

Советская молодежь должна познаванием учителей политики осмысливать изучаемые факты, повседневно впитывать коммунистическую мораль и нравственность.

С самых ранних лет следует воспитывать у школьников идейную устремленность, стретичное желание лучше учиться и стать знаниами и умами строителями и защитниками социалистического общества. Нужно, чтобы молодежь уже в ученические годы умела отдавать свои силы на общее дело, принимала активное участие в письмом общественно-политическом выполнении, помогающем процветанию нашего хозяйства и культуры.

Деятельность каждого учителя должна быть пронизана ленинским указанием о том, чтобы все дела воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ее коммунистической морали.

Выполнение этого ленинского указания является главной и важнейшей задачей в государственной работе учителя.

Обучение — одно из важнейших путей идеино-политического воспитания. Наша учебные программы вооружают учащихся научными систематическими знаниями, они формируют марксистско-ленинское мировоззрение. Учителю необходимо тщательно изучать программы и продумывать методы извлечения из использования их материалов в воспитательных целях. Задача учителя заключается в том, чтобы мы были честными учащихся в результате обучения определили их положение, их идейную направленность. Чтобы успело спрятаться с этой задачей, учителя должны каждый урок, по любому предмету использовать для того, чтобы дать учащимся коммунистическое представление о вещах и явлениях жизни. Каждый урок по любому предмету необходимо сделать в то же время предметным уроком коммунистического подхода ко всякой жизненному явлению, к человеку.

Воспитание — это из важнейших путей идеино-политического воспитания. Наша учебные программы вооружают учащихся научными систематическими знаниями, они формируют марксистско-ленинское мировоззрение. Учителю необходимо тщательно изучать программы и продумывать методы извлечения из использования их материалов в воспитательных целях. Задача учителя заключается в том, чтобы мы были честными учащихся в результате обучения определили их положение, их идейную направленность. Чтобы успело спрятаться с этой задачей, учителя должны каждый урок, по любому предмету использовать для того, чтобы дать учащимся коммунистическое представление о вещах и явлениях жизни. Каждый урок по любому предмету необходимо сделать в то же время предметным уроком коммунистического подхода ко всякой жизненному явлению, к человеку.

Обучение — это из важнейших путей идеино-политического воспитания. Наша учебные программы вооружают учащихся научными систематическими знаниями, они формируют марксистско-ленинское мировоззрение. Учителю необходимо тщательно изучать программы и продумывать методы извлечения из использования их материалов в воспитательных целях. Задача учителя заключается в том, чтобы мы были честными учащихся в результате обучения определили их положение, их идейную направленность. Чтобы успело спрятаться с этой задачей, учителя должны каждый урок, по любому предмету использовать для того, чтобы дать учащимся коммунистическое представление о вещах и явлениях жизни. Каждый урок по любому предмету необходимо сделать в то же время предметным уроком коммунистического подхода ко всякой жизненному явлению, к человеку.

Создание «Правил поведения» является главной и важнейшей задачей в государственном воспитании учащихся, доказательством правильности идеиной направленности. Это школа, являясь могучим воспитителем молодого поколения, в основе своей работы кладет воспитание чувства советского патриотизма. Он приобретает навыки культуры и деловитости, дисциплины и товарищества — эти ценившиеся качества, необходимые человеку в жизни, в труде, в бою.

Выполнение этой большой, сложной воспитательной работы и призвана служить «Правила поведения», установленные Советом Союза в 1943 году.

«Правила» являются высокие идеи: воспитание благородства, чести, трудолюбия, культуры, праственности чистоты. «Правила поведения» — это государственный документ, это целая программа коммунистического воспитания детей. Большую ошибку делают народного образования и института усовершенствования учителей, что только средством укрепления дисциплины. Отсутствие глубокой идеиной направленности в «Правилах» и следует обвинять факты моральных поступков и грубостей нарушений национального режима со стороны ряда учащихся школ, о которых с тревогой говорят в классах».

Создание «Правил» является одной из серьезных задач, перед школой партией и правительству.

Задача областного и районных отделов народного образования заключается в том, чтобы шире популяризировать решения съезда среди широких масс учителей, донести до них лучший опыт учителей и организовать съезд учителей съезда издать лучшие доклады в отдельном сборнике.

Материалы съезда окажут значительную помощь учителям в успешном проведении августовских соревнований.

Большая работа в период подготовки к съезду и коллективное обсуждение принципиальных педагогических проблем, а также широкое распространение материалов съезда.

Молодежь обратилась в райисполком с просьбой оказать помощь строителям для воссоздания съезда.

Кожевников ответил коротко:

— Разворачивайтесь сами.

Письма в редакцию

Подготовка Дома культуры к зиме

Идет подготовка к зиме Ольховского района Дома культуры. Начат ремонт, на который ассигновано 5 тысяч рублей. Заготовлено 110 кубометров дров, подвала которых грохочет райгомом.

Н. НИКУЛИН

ПОТЕРЯНИЯ В АРТЕЛИ «БЫСТРОХОД»

14 марта я слал материал на пошив детскими сапог в артель «Быстроход». Получил квитанцию и обещание выполнить заказ к началу весенней распутицы.

Спустя два месяца хождений, мне сообщили:

— Ваш товар утерян, сделаем из своего.

Проходит лето, а к шитью сапог не приступили.

А. ПРОТОПОПОВ,

Культура не в почете

На территории Гагаринского сельсовета есть крупный колхоз «Колос», МТС, школа и клуб. Здесь много интеллигентов, что создает возможность хороших организаций культурной работы. Однако председатель сельсовета тов. Юртов не интересуется ни работой клуба, ни библиотекой.

Пользуясь бесконтрольностью, заведующий клубом тов. Тельминов развалил работу кружков.

Не велится культурная работа в тракторных и полеводческих бригадах. Колхозники интересуются газетами и книгами, но из них лишиены. Не выпускаются в полевых станах стенные газеты и «боевые листки».

В запущенном состоянии дом, где помещается сельсовет, крыша ветхая, голы, грязные, деревья саженцы.

Пора Куртамышскому райисполкумову через занятияться работой Гагаринского сельсовета.

А. ШАПОШНИКОВ.

Коротко

Изгородь сада в с. Звериноголовской обветшала, рухнула, открыла свободный доступ скоту, который обедает деревья, кусты, топчит цветы.

Молодежь обратилась в райисполком с просьбой оказать помощь строителям для воссоздания сада.

Кожевников ответил коротко:

— Разворачивайтесь сами.

Ю. ЛАНИТИН.

ОРС Курганского завода деревобетонных стаканов (начальник тов. Данилук) мало интересуется вопросами снабжения. Из принятавшихся рабочим литеийного цеха 800 литров молока выдано голико 120.

Столовая обеды готовит плохие.

Завод во главе с председателем тов. Колющинским работает на контроле.

Осенью 1944 года в сельхозартели «Красный гусь» (Косуллинский район) был заложен фруктовый сад, посадка 300 яблонь, на приобретение которых израсходовано 1500 рублей.

Но затраченный колхозниками труд не дал результатов. За деревьями нет ухода, они сохнут и гибнут. Сад зародился.

С. ГРИГОРЬЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

„Строят медленно“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 2 июля в «Красном Кургане», отмечалась неудовлетворительный ход строительства жилых домов на Шадринском автогородском заводе имени Сталина.

Корреспонденция обсуждалась на заседании партбюро. Критика газеты привнесла практические мероприятия по ускорению темпов строительства с водой в график до 15 августа. В управлении коммунального строительства проведено открытое партийное собрание о ходе строительства, проведено общее собрание рабочих об укреплении трудовой дисциплины.

Начальник управления коммунального строительства тов. Прахов понимает в должности.

21 июля закончена кладка стен первого 16-квартирного дома. Начата кладка второго дома. Для двух домов вырыты котлованы. Кроме того, закончено строительство 7 индивидуальных деревянных домов, в которых сейчас ведутся отделочные работы.

„Можете жаловаться“

Под таким заголовком в газете «Красный Курган» 27 июля была опубликована статья о плохой работе Курганской городской телефонной станции.

Начальник городской конторы связи тов. Золоторев сообщил в редакцию, что факты, приведенные в статье, подтверждены. Корреспонденция обсуждалась на обединенном собрании работников городской и междугородней телефонных станций. Резкой критике была подвергнута работа инженерно-технического персонала и администраторов. За досаждение гробости и несвоевременные ответы абонентам, телефонистки Шадрика, Архипова и Полинская ссыпались с работы, переведены в рядовые старшие телефонистки смены Куликова, понижены трудовые разряды телефонисток Мещниковой и Портных.

Общее собрание потребовало от руководителей городской конторы связи, от инженеров городской и междугородней телефонных станций тов. Тюльина и Майманиной добиться улучшения труда, дисциплины, привести социалистическое соревнование в распорядок.

Начальники управления по ремонту городской телефонной линии.



За отличные успехи в учебе и образцовское поведение группы десятиклассников городских и сельских школ нашей области удостоена Зол